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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está aberta a presente sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.  

Solicito aos Srs. Deputados que se encontram na Casa do povo, em seus 
gabinetes, que se dirijam ao plenário para darmos início ao que ficou acordado para 
hoje, que é a eleição dos Presidentes e Vice-Presidentes das comissões, para que 
possamos começar os trabalhos da Câmara Legislativa.  

Convido o Deputado Cristiano Araújo a secretariar os trabalhos da Mesa.  

Dá-se início aos  

Comunicados da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no DCL nº 31, de 20/02/2009, juntamente com a ata sucinta 
da 6ª Sessão Ordinária.) 

Leitura da ata da sessão anterior. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Solicito ao Sr. Secretário que 
proceda à leitura da ata sessão anterior. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito a dispensa da 
leitura da ata. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lida e aprovada sem observações a seguinte: 

- Ata da 5ª Sessão Ordinária. 

Em atendimento ao Ato nº 103, de 11 de fevereiro de 2009, e na forma do 
art. 42, I, do Regimento Interno desta Casa, a Presidência conduzirá, dentro da 
presente sessão ordinária, os trabalhos de eleição para os cargos de Presidente e 
Vice-Presidente das comissões, em observância ao amplo consenso construído por 
todos os partidos, tanto nas suas composições quanto em relação às presidências.  

Neste momento, a Presidência abre o prazo de até 60 minutos para as 
inscrições; portanto, até as 16h30min. Mas, tão logo fique acordado, voltaremos a 
qualquer instante para iniciarmos o processo de eleição das comissões. 

Portanto, está aberto o prazo para as inscrições aos cargos de Presidente e 
Vice-Presidente das comissões. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – O Expediente lido vai à 

publicação. 

(Expediente publicado no DCL nº 31, de 20/02/2009, juntamente com a ata sucinta 
da 6ª Sessão Ordinária.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WISLON LIMA) – A Presidência vai suspender os 
trabalhos por até 60 minutos para reunião na sala do cafezinho e, logo em seguida, 
quando os blocos tiverem acordado, voltaremos para realizar as eleições das 
comissões. 

Portanto, está aberto o prazo para as inscrições de Presidente e Vice-
Presidente das comissões. 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 15h30min, a sessão é reaberta às 16h27min.) 

(Assume a Presidência o Deputado Leonardo Prudente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Está reaberta a 
presente sessão. 

Considerando que há número regimental e que foram feitos os 
entendimentos, passamos às eleições.  

Sugiro, para que tenhamos um processo ágil, que as manifestações de 
eleitos e membros das comissões sejam feitas após a conclusão de todo o processo 
de eleição das comissões. 

Lembro também às Sras. e aos Srs. Deputados que há acordo em relação à 
Presidência de todas as comissões. Considerando que ainda está em processo de 
discussão algumas indicações a Vice-Presidência de algumas comissões, faremos as 
eleições daquelas em que há acordo, suspenderemos por alguns minutos e 
tentaremos fechar o acordo em relação às Vice-Presidências. 

Faremos agora eleição ao cargo de Presidente da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças.  

Há uma questão regimental apresentada pelo Deputado Paulo Tadeu: o 
cargo de Presidente, conforme acordo, tem como único inscrito o Deputado Cristiano 
Araújo; e o único inscrito à Vice-Presidência é o Deputado Brunelli. 

Solicito ao Primeiro Secretário da Casa que proceda à chamada nominal dos 
membros da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças para verificação de 
quorum. Depois faremos a chamada para o processo de votação. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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DEPUTADO WILSON LIMA – Os cinco Deputados estão presentes, Sr. 
Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Pergunto às Sras. e aos 
Srs. Deputados se há algum óbice para que façamos a eleição pelo processo 
nominal. (Pausa.) 

Em votação. 

Solicito aos Srs. Deputados que manifestem os seus votos. Os que votarem 
“sim” estarão aprovando a escolha do Deputado Cristiano Araújo para Presidente da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças; os que votarem “não” estarão 
rejeitando-a. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS – Sim. 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Sim. 

DEPUTADO PAULO TADEU – Sim. 

DEPUTADO BRUNELLI – Sim 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sim. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – A proposta obteve 5 
votos favoráveis. 

Está eleito para o cargo de Presidente da Comissão de Economia, Orçamento 
e Finanças o Deputado Cristiano Araújo.  

Declaro-o empossado. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito a palavra para 
declaração de voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Deputado Cristiano 
Araújo, vamos deixar as declarações de voto para depois das eleições. 

Procederemos, neste momento, à votação da escolha do Deputado Brunelli 
para o cargo de Vice-Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 

Esta presidência faz uma retificação: Na Comissão de Economia, Orçamento 
e Finanças, os candidatos são os Deputados Cristiano Araújo para Presidente e 
Eurides Brito para Vice-Presidente. Faço essa correção porque o papel que se 
encontrava sobre a Mesa referia-se à Comissão de Assuntos Fundiários. 

Passemos à votação para o cargo de Vice-Presidente da Comissão de 
Economia Orçamento e Finanças.  

Em votação. 

Solicito aos Srs. Deputados que manifestem os seus votos. Os que votarem 
“sim” estarão aprovando a escolha da Deputada Eurides Brito para Vice-Presidente 
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da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças; os que votarem “não” estarão 
rejeitando-a. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS – Sim. 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Sim. 

DEPUTADO PAULO TADEU – Sim. 

DEPUTADO BRUNELLI – Sim 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sim. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – A proposta obteve 5 votos 
favoráveis. 

Está eleita para o cargo de Vice-Presidente da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças, com cinco votos favoráveis, a Deputada Eurides Brito.  

Declaro-a empossada. 

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, indago a V.Exa. se há disputa em alguma comissão. Não havendo, é 
interessante fazermos logo as indicações à Presidente e à Vice-Presidente das 
comissões para economizarmos tempo na hora do voto.  

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Consulto o Plenário 
sobre a questão de ordem formulada pelo Deputado Benício Tavares. Os Deputados 
que concordam permaneçam como estão. (Pausa.) 

Esta Presidência acata o encaminhamento do Deputado Benício Tavares, com 
referendo do Plenário.  

Passamos, então, à eleição dos cargos para Presidente e Vice-Presidente da 
Comissão de Assuntos Fundiários. Temos como candidato ao cargo de Presidente o 
Deputado Batista das Cooperativas e ao cargo de Vice-Presidente o Deputado 
Brunelli. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos membros da 
Comissão de Assuntos Fundiários para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Todos os membros 
estão presentes. 

Procederemos à votação dos nomes indicados aos cargos de Presidente e 
Vice-Presidente da Comissão de Assuntos Fundiários.  

Solicito aos Srs. Deputados que manifestem os seus votos. Os que votarem 
“sim” estarão aprovando a escolha do Deputado Batista das Cooperativas para 
Presidente e do Deputado Brunelli para Vice-Presidente da Comissão de Assuntos 
Fundiários; os que votarem “não” estarão rejeitando-a. 

Em votação. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS – Sim 

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES – Sim 
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DEPUTADO CABO PATRÍCIO – Sim 

DEPUTADO BRUNELLI – Sim 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ – Sim 
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PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – A proposta obteve 5 votos 
favoráveis. 

Estão eleitos para os cargos de Presidente e Vice-Presidente da Comissão de 
Assuntos Fundiários, respectivamente, os Deputados Batista das Cooperativas e 
Brunelli.  

Declaro-os empossados. 

Passemos à eleição do Presidente e do Vice-Presidente da Comissão de 
Assuntos Sociais. 

Solicito ao Deputado Wilson Lima que proceda à chamada nominal dos 
membros da Comissão de Assuntos Sociais para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Todos os membros 
estão presentes. 

Informo que estão registrados como candidatos à Presidente e Vice-
Presidente da Comissão de Assuntos Sociais, respectivamente, o Deputado Paulo 
Tadeu e o Deputado Wilson Lima. 

Procederemos à votação dos nomes indicados aos cargos de Presidente e 
Vice-Presidente da Comissão de Assuntos Sociais. 

Solicito aos Srs. Deputados que manifestem os seus votos. Os que votarem 
“sim” estarão aprovando a escolha do Deputado Paulo Tadeu para Presidente e do 
Deputado Wilson Lima para Vice-Presidente da Comissão de Assuntos Sociais; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-a. 

Em votação. 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sim 

DEPUTADO WILSON LIMA – Sim 

DEPUTADO PAULO TADEU – Sim 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sim 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO – Sim 
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PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – A proposta obteve 5 votos 
favoráveis. 

Estão eleitos para os cargos de Presidente e Vice-Presidente da Comissão de 
Assuntos Sociais, respectivamente, os Deputados Paulo Tadeu e Wilson Lima.  

Declaro-os empossados. 

Passemos à eleição do Presidente e do Vice-Presidente da Comissão de 
Segurança. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos membros da 
Comissão de Segurança para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Estão presentes os 
cinco membros da Comissão. 

Estão registrados como candidatos aos cargos de Presidente e de Vice-
Presidente da Comissão de Segurança, respectivamente, o Deputado Aylton Gomes e 
o Deputado Bispo Renato. 

Solicito aos Srs. Deputados que manifestem os seus votos. Os que votarem 
“sim” estarão aprovando a escolha do Deputado Aylton Gomes para Presidente e do 
Deputado Bispo Renato para Vice-Presidente da Comissão de Segurança; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-a. 

Em votação. 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sim. 

DEPUTADO BISPO RENATO – Sim. 

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES – Sim. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sim. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS – Sim. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – A proposta obteve 5 votos 
favoráveis. 

Estão eleitos, respectivamente, para os cargos de Presidente e de Vice-
Presidente da Comissão de Segurança, o Deputado Aylton Gomes e o Deputado 
Bispo Renato. 

Declaro-os empossados. 

Passemos à eleição da Comissão de Defesa do Consumidor.  

Estão registrados como candidatos aos cargos de Presidente e de Vice-
Presidente da Comissão de Defesa do Consumidor, respectivamente, o Deputado 
Chico Leite e o Deputado Wilson Lima.  

Solicito ao Sr. Secretário que faça a chamada nominal dos membros da 
Comissão de Defesa do Consumidor para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Estão presentes os 
membros da Comissão. 

Solicito aos Srs. Deputados que manifestem os seus votos. Os que votarem 
“sim” estarão aprovando a escolha do Deputado Chico Leite para Presidente e do 
Deputado Wilson Lima para Vice-Presidente da Comissão de Defesa do Consumidor; 
os que votarem “não” estarão rejeitando-a. 

Em votação. 

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES – Sim. 

DEPUTADO WILSON LIMA – Sim. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sim. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH – Sim. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sim. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – A proposta obteve 5 votos 
favoráveis. 

Estão eleitos, respectivamente, para o cargo de Presidente e de Vice-
Presidente da Comissão de Defesa do Consumidor o Deputado Chico Leite e o 
Deputado Wilson Lima. 

Declaro-os empossados. 

Passemos à eleição da Comissão de Desenvolvimento Econômico 
Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo. 

Estão registrados como candidatos aos cargos de Presidente e de Vice-
Presidente, respectivamente, da Comissão de Desenvolvimento Econômico 
Sustentável, Ciência e Tecnologia, a Deputada Jaqueline Roriz e o Deputado Geraldo 
Naves 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos membros da 
Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio 
Ambiente e Turismo para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Estão presentes 5 
Deputados. 

Solicito aos Srs. Deputados que manifestem os seus votos. Os que votarem 
“sim” estarão aprovando a escolha da Deputada Jaqueline Roriz para Presidente e do 
Deputado Geraldo Naves para Vice-Presidente da Comissão de Desenvolvimento 
Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-a. 

Em votação. 

DEPUTADO WILSON LIMA – Sr. Presidente, quero apenas fazer uma 
retificação: o Deputado Alírio Neto está licenciado; portanto, chamei o Deputado 
Aylton Gomes, suplente de S.Exa. Em segundo lugar, o Deputado Rôney Nemer, 
presente, em vez do Deputado Benício Tavares. 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sim. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sim. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sim. 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Sim. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ – Sim. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – A proposta obteve 5 votos 
favoráveis. 

Estão eleitos para os cargos de Presidente e Vice-Presidente da Comissão de 
Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e 
Turismo, respectivamente, a Deputada Jaqueline Roriz e o Deputado Geraldo Naves.  

Declaro-os empossados. 

Passemos à eleição da Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, 
Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar. 

Estão registrados como candidatos aos cargos de Presidente e de Vice-
Presidente da Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro 
Parlamentar, respectivamente, o Deputado Bispo Renato e a Deputada Erika Kokay. 

Solicito ao Sr. Secretário que faça a chamada nominal dos membros da 
Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar 
para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Estão presentes 5 
Deputados. 

Solicito aos Srs. Deputados que manifestem os seus votos. Os que votarem 
“sim” estarão aprovando a escolha do Deputado Bispo Renato para Presidente e da 
Deputada Erika Kokay para Vice-Presidente da Comissão de Defesa dos Direitos 
Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar; os que votarem “não” estarão 
rejeitando-a. 

Em votação. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO – Sim. 

DEPUTADO BISPO RENATO – Sim. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sim. 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Sim. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS – Sim. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – A proposta obteve 5 votos 
favoráveis. 

Estão eleitos para os cargos de Presidente e de Vice-Presidente da Comissão 
de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar, 
respectivamente, o Deputado Bispo Renato e a Deputada Erika Kokay. 

Declaro-os empossados. 

Considerando que na Comissão de Educação e Saúde não foi feita inscrição 
ao cargo de Vice-Presidente e que na Comissão de Constituição e Justiça há dois 
inscritos ao cargo de Vice-Presidente, esta Presidência vai suspender os trabalhos 
durante 5 minutos. Convido os membros das Comissões de Constituição e Justiça e 
de Educação e Saúde, juntamente com os respectivos líderes partidários, para uma 
reunião na sala do cafezinho com a finalidade de buscarmos entendimento nas 
referidas comissões. 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 16h51min, a sessão é reaberta às 17h17min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Está reaberta a 
presente sessão. 

Convido o Primeiro Secretário desta Casa, Deputado Wilson Lima, a 
secretariar os trabalhos da Mesa. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos membros da 
Comissão de Constituição e Justiça para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Informamos ao Plenário 
que temos o registro da candidatura do Deputado Rogério Ulysses para Presidente e 
do Deputado Raad Massouh para Vice-Presidente da Comissão de Constituição e 
Justiça. 

O Deputado Chico Leite, com muita honradez e visão de grandeza, retirou a 
sua candidatura a Vice-Presidente da Comissão de Constituição e Justiça. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
apenas quero observar aos colegas que, no debate, em nome da unidade da Casa, 
dos bons trabalhos que a Comissão de Constituição e Justiça vai realizar sob a 
Presidência do Deputado Rogério Ulysses e a Vice-Presidência do Deputado Raad 
Massouh, com o legado extraordinário deixado pela Deputada Eurides Brito, eu optei, 
com a permissão da nossa Líder, Deputada Erika Kokay, abrir mão dessa posição.  
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Na realidade, precisamos pensar no institucional. É fundamental para nós 

que, mais que as comissões, mais que os mandatos parlamentares, esta Casa 
cumpra sua missão em favor da população do Distrito Federal. Sempre que for 
necessário fazer isso, não abrirei mão de nenhum princípio da defesa de nenhuma 
causa de trabalhadores e trabalhadoras, de nenhuma causa de direitos difusos, 
transindividuais; não abrirei mão de nenhuma das causas que, para defender, fui 
eleito; abro, em nome da unidade e com a permissão da Deputada Erika Kokay, 
nossa Líder do PT, mão da disputa à vice-presidência para que seja candidato de 
unidade o Deputado Raad Massouh. Estarei, da mesma forma, à disposição dos 
colegas, prestando o mesmo serviço na Comissão de Constituição e Justiça. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Esta Presidência 
agradece o gesto de grandeza do Deputado Chico Leite, lembrando que, 
seguramente, a Comissão de Constituição e Justiça precisará muito dos seus 
préstimos, do seu saber jurídico e de suas contribuições, sempre muito firmes, 
presentes e esclarecedoras.  

Estão registrados como candidatos aos cargos de Presidente e de Vice-
Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, respectivamente, o Deputado 
Rogério Ulysses e o Deputado Raad Massouh. 

Solicito ao Srs. Deputados que manifestem os seus votos. Os que votarem 
”sim” estarão aprovando a escolha do Deputado Rogério Ulysses para Presidente e 
do Deputado Raad Massouh para Vice-Presidente da Comissão de Constituição e 
Justiça; os que votarem “não” estarão rejeitando-a. 

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES – Sim. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sim. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sim. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH – Sim. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sim. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – A proposta obteve 5 
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votos favoráveis.  

Estão eleitos para os cargos de Presidente e de Vice-Presidente da Comissão 
de Constituição e Justiça, respectivamente, o Deputado Rogério Ulysses e o 
Deputado Raad Massouh. 

Declaro-os empossados. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos membros da 
Comissão de Educação e Saúde para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Os cincos membros da 
Comissão estão presentes. 

Estão registrados como candidatos aos cargos de Presidente e de Vice-
Presidente da Comissão de Educação e Saúde, respectivamente, o Deputado Dr. 
Charles e o Deputado Cabo Patrício.  

Solicito aos Srs. Deputados que manifestem os seus votos. Os que votarem 
“sim” estarão aprovando a escolha do Deputado Dr. Charles para Presidente e do 
Deputado Cabo Patrício para Vice-Presidente da Comissão de Educação e Saúde; os 
que votarem “não” estarão rejeitando-a. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS – Sim. 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Sim. 

DEPUTADO REGUFFE – Sim. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sim. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO – Sim. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – A proposta obteve 5 votos 
favoráveis.  

Estão eleitos para os cargos de Presidente e de Vice-Presidente da Comissão 
de Educação e Saúde, respectivamente, o Deputado Dr. Charles e o Deputado Cabo 
Patrício. 

Declaro-os empossados. 

Peço uma salva de palmas aos eleitos. (Palmas.) 

Neste momento, esta Presidência franqueia a palavra aos Deputados eleitos 
que quiserem fazer uso da palavra. 

Concedo a palavra ao Deputado Rogério Ulysses, Presidente da Comissão de 
Constituição e Justiça. 

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES (PSB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, eu gostaria de parabenizar todos pela 
composição que foi feita nesta Casa. Foi uma composição madura, que conseguiu 
acomodar grande parte dos interesses. Quero aqui agradecer a todos os 
Parlamentares que cumpriram, honraram o compromisso pela Comissão de 
Constituição e Justiça.  

Eu gostaria de agradecer ao Presidente pela forma como S.Exa. conduziu a 
composição destas comissões, assim como fazer aqui o registro da admiração que 
tenho, em especial, pelo Deputado Chico Leite e a forma como S.Exa. se dispôs, 
juntamente com o Deputado Raad Massouh, a compor a Comissão de Constituição e 
Justiça. Deputado Chico Leite, V.Exa. demonstrou muita grandeza de personalidade 
e, sem dúvida nenhuma, será, nessa Comissão, o Parlamentar que mais nos 
orientará. O fato de estar na Presidência significa que precisarei muito das 
orientações e dos conselhos de V. Exa. 

Quero aqui parabenizar também a Deputada Eurides Brito, que conduziu, até 
o ano passado, a Comissão de Constituição e Justiça e apresentou, por várias vezes, 
pareceres muito sóbrios e muito seguros nesta Casa. 

Eu gostaria de falar rapidamente, Sr. Presidente, sobre algumas propostas 
que tenho para a Comissão. Uma delas é fazer, de fato, um trabalho concentrado 
para que possamos limpar a pauta da Comissão de Constituição e Justiça. Eu tenho a 
informação de que existem vários projetos, inclusive de Parlamentares que nem 
estão mais ocupando mandato nesta Legislatura, que precisam de pareceres e de 
apreciação. Então, faremos uma força-tarefa para tentar limpar a pauta da Comissão 
de Constituição e Justiça. 

Outra sugestão que eu gostaria de dar à Presidência e aos membros da Mesa 
é que coloquemos a Comissão de Constituição e Justiça como porta de entrada do 
processo legislativo. Ela sempre foi conhecida como uma comissão terminativa. Eu 
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acho que a questão da constitucionalidade e da admissibilidade deve ser a porta de 
entrada do debate do processo legislativo. Nós receberíamos os projetos tanto dos 
Parlamentares quanto do Executivo, faríamos a apreciação na Comissão de 
Constituição e Justiça e, logo depois, colocaríamos os projetos para apreciação do 
mérito. 

Acho também, Sr. Presidente, que esta Casa – e V.Exa. tem demonstrado 
isso – tem a perspectiva de ampliar a participação popular. Eu acho que a Comissão 
de Constituição e Justiça, além do debate da constitucionalidade e da 
admissibilidade, deve também possibilitar à população do Distrito Federal uma 
análise da relevância de alguns projetos, talvez por meio de um site próprio ou de 
algum telefone que possa ser disponibilizado, para que tenhamos a participação 
popular na análise da relevância das leis. 

Sei que, nesses últimos dois anos, o conjunto dos Parlamentares melhorou, e 
muito, a qualidade das leis produzidas por esta Casa e a apreciação das leis enviadas 
pelo Executivo. Nos próximos dois anos, com rigor, com responsabilidade, com 
parceria, nós tentaremos, ainda mais, melhorar a questão da constitucionalidade e 
da admissibilidade das nossas leis, para que possamos produzir leis que, de fato, 
tenham relevância, interesse e funcionalidade no Distrito Federal. 

Agradeço a todos pela oportunidade. Pretendo fazer um bom trabalho, com a 
graça de Deus. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Obrigado, Deputado 
Rogério Ulysses. Quero parabenizá-lo e dizer que, desta Presidência, V.Exa. terá o 
apoio incondicional. Em especial, já pedimos às nossas assessorias que façam em 
conjunto o projeto de resolução para alteração do Regimento para que as propostas 
possam iniciar a sua tramitação pela Comissão de Constituição e Justiça. Espero que, 
na próxima semana, já possamos apreciar esse projeto de resolução. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Dr. Charles, Presidente da Comissão de Educação e Saúde. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
Sras. e Srs. Parlamentares, eu não sei se foi um prêmio ou uma missão.  

Primeiramente, eu quero dizer que, no Parlamento, uma das coisas mais 
importantes é o acordo. Eu queria parabenizar a professora, a educadora Deputada 
Eurides Brito e o Deputado Benício Tavares. Conversamos com S.Exas. e, após 
diversas reuniões, chegamos a um acordo, que foi cumprido.  

Quero dizer que, à frente desta Comissão, vou lidar com a educação e a 
saúde desta cidade. Educação é fundamental para qualquer país, qualquer cidade, 
para que tenhamos brasileiros melhores e mais formados.  
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Agora, quanto à Saúde do Distrito Federal, nós jamais vivemos um caos 

parecido. Jamais! Está desmobilizada, está desestruturada, não sei por que, não sei 
se serve a alguém ou a alguma coisa. Quero dizer que vai ser um trabalho árduo que 
nós vamos enfrentar com muita força. Não vamos correr do trabalho.  

Primeiro, quero agradecer meus companheiros pela votação da Comissão e, 
segundo, dizer-lhes que se preparem, porque vamos trabalhar diuturnamente. Se for 
preciso fazer audiência pública, se for preciso ir aos hospitais de dia, de madrugada, 
à hora que for, nós estaremos juntos para cumprir essa missão. 

Quero parabenizar todos os que foram eleitos, todos os nossos colegas que 
votaram; parabenizo V.Exa., Sr. Presidente, que conduziu esse – não digo acerto, 
porque poderia parecer conluio – grande entendimento que V.Exa. construiu. 
Parabéns! Realmente estamos satisfeitos com a sua condução. 

Que esta Casa, com as bênçãos de Deus, possa cumprir sua missão. Muito 
obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Muito obrigado, 
Deputado Dr. Charles. 

Concedo a palavra ao Deputado Cristiano Araújo, Presidente da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu queria, de forma rápida e bem objetiva, agradecer meus pares pela 
recondução à Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. Sempre almejei isso 
dentro desta Casa. Desde minha entrada aqui, procurei ficar na Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças para aprender sobre o tema, para conhecer a 
Comissão. No final do ano, por um acordo da Casa, pude fazer o Orçamento de 
2009, que será vigente neste ano. Então, para mim, é muito gratificante essa 
recondução ao cargo. 

Quero agradecer a todos os pares que cumpriram os acordos, especialmente 
a V.Exa., Sr. Presidente, que lutou muito por mim. Eu saio dessa eleição com uma 
grande lição: nesta Casa, quando se tem grupo, as coisas acontecem. Deixo aqui 
meu reconhecimento a V.Exa., que me ajudou, que brigou por mim. Nós tivemos 
vários impasses até conseguirmos chegar a esse acordo. Também me ajudou o 
Deputado Batista das Cooperativas, o Deputado Rogério Ulysses, o Deputado Alírio 
Neto, que assumiu hoje a Secretaria. Foi uma construção. 

Quero aproveitar a idéia do Deputado Rogério Ulysses: acho também que as 
matérias que tenham cunho orçamentário poderiam começar sua tramitação pela 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. Acho que pode começar dessa forma 
também. 

Quero contar com seu apoio, Sr. Presidente, para que a Comissão seja 
respeitada e nós tenhamos prazo para analisar os projetos de caráter orçamentário; 
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que possamos nos reunir para que não cheguem ao plenário temas que não tenham 
sido analisados nas comissões. 

Meu muito obrigado a todos, especialmente aos meus pares que me 
confiaram novamente essa missão. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Agradeço, Deputado 
Cristiano Araújo, ao tempo em que o parabenizo pela nobre missão de conduzir essa 
Comissão. 

Concedo a palavra ao Deputado Batista das Cooperativas, Presidente da 
Comissão de Assuntos Fundiários. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, antes de qualquer coisa, eu queria parabenizar todos os 
Parlamentares desta Casa, que, de uma forma consensual, sem conflitos, 
conseguiram vencer essa etapa das comissões. 

Agradeço, em especial, aos membros efetivos da Comissão de Assuntos 
Fundiários: Deputados Benício Tavares, Cabo Patrício, Brunelli e Jaqueline Roriz. 
Quero dizer que tenho, na Presidência da Comissão de Assuntos Fundiários, uma 
linha de compartilhamento com cada membro. Temos de decidir, em todos os 
momentos, questões de alta relevância para o Distrito Federal. Eu gostaria – e não 
poderia ser diferente – de compartilhar essas ações. 

Quero falar sobre a importância da Comissão de Assuntos Fundiários neste 
momento. Nós estamos falando da regularização de todos os 513 condomínios do 
Distrito Federal. Nós estamos falando da regularização das igrejas. Nós estamos 
falando da criação de novos setores, como a expansão do Paranoá, o Mangueiral, o 
Indaiá, o Jóquei Clube, o Setor Habitacional Catetinho, que terá 30 mil moradias de 
forma ordeira, ordenada, planejada; ou seja, estamos falando de uma política 
habitacional efetiva. Principalmente na Comissão de Assuntos Fundiários estaremos 
falando, mais do que nunca, do PDOT, que é a lei de aplicação e uso do solo, mas de 
um PDOT detalhado.  

Eu gostaria de compartilhar muito, mas muito, da experiência do Deputado 
Benício Tavares, que foi o Presidente da Comissão de Assuntos Fundiários durante 2 
anos. Eu tive a oportunidade de ser Vice-Presidente do Deputado Benício Tavares e 
sei que S.Exa. poderá contribuir muito conosco na condução desta Comissão. 

Quero falar da importância de toda essa articulação que houve na Casa; 
articulação correta, articulação legítima, de forma que tivemos a oportunidade de 
sair desse processo de uma forma muito consensual. 

Sr. Presidente, parabenizo V.Exa. e a Mesa pela brilhante condução desse 
processo. Parabenizo-o, Sr. Presidente, porque já consigo ver, na sua gestão, 
algumas mudanças visíveis – e me permita comentá-las. A terceira câmera da TV 
Distrital já é a sua digital nesta Casa. Falo com muito conforto sobre isso porque, 
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durante muito tempo, desenvolvi ações de cinegrafista, de dono de produtora de 
vídeo e sei da importância de uma terceira câmera na TV Distrital. Nós 
trabalhávamos de forma meio “capenga”. Hoje, o editor pode trabalhar de forma 
muito mais clara com a terceira câmera. Então, já é a sua digital chegando à Casa. 

Desde já, lanço um desafio para os membros da CAF – o Deputado Brunelli, 
a Deputada Jaqueline Roriz, o Deputado Cabo Patrício e o Deputado Benício Tavares. 
A Comissão de Assuntos Fundiários poderá realizar, uma vez por mês, uma reunião 
itinerante. Que tal, uma vez por mês, esta Comissão se reunir em um condomínio? 
Talvez, no Condomínio da Arniqueiras, que está passando por um problema – 
conhecemos a dificuldade por que passam os moradores de lá –; no Porto Rico, no 
Pôr do Sol, em tantos locais. Temos essa possibilidade. Tenho certeza de que esta 
Casa fará o seu dever de casa no que se refere aos assuntos fundiários. 

Então, agradeço o apoio de todos e parabenizo cada Presidente, Vice-
Presidente e membro eleito das comissões. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Obrigado, Deputado 
Batista das Cooperativas. Tenha certeza de que esta Presidência dará todo o apoio 
para o trabalho externo que a Comissão de Assuntos Fundiários desejar e precisar 
fazer. 

Lembro que a nossa TV Distrital, com essas 3 câmaras e com uma 
programação cultural agregada à nossa programação, fará isso sem nenhum custo 
adicional. Todos os custos cujos cortes não foram possíveis serão efetivamente 
mantidos.  

Portanto, agradeço o carinho de V.Exa.  

Concedo a palavra ao Presidente da Comissão de Segurança, Deputado 
Aylton Gomes. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PMN. Sem revisão do orador.) – Boa-tarde, Sr. 
Presidente, boa-tarde a todos, à nossa querida imprensa, a todos os companheiros 
presentes.  

Eu não poderia deixar de vir aqui. A Comissão de Segurança é um assunto, 
Sr. Presidente, que está latente hoje não só no Distrito Federal, mas também no 
Brasil e no mundo. Então, é algo de relevância ao qual temos que nos somar.  

Quero pedir a Deus a proteção a esta Casa para que saiam daqui realmente 
pessoas determinadas, conscientes, com disposição para fazer a mudança 
necessária, dar o rumo, restabelecer o vínculo para que a Casa do Povo seja 
realmente a Casa do Povo. 

Então, eu quero parabenizar cada Presidente que assumiu. Quero 
parabenizar V.Exa. pela condução desta Casa nesse próximo biênio. Realmente, a 
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Casa mostrou que está de mãos dadas. A Casa, mais uma vez, deu um exemplo ao 
cumprir aquilo que foi acordado, aquilo que foi combinado, aquilo de que o povo 
realmente necessita, que é a transparência.  

Então, como Presidente desta Comissão de Segurança, peço a Deus que 
ilumine cada companheiro que assumiu a sua missão e todos os Parlamentares que 
estão na responsabilidade da condução deste Distrito Federal imenso e maravilhoso 
e desta cidade bela. Que Deus possa nos abençoar! 

Como bombeiro, o que eu mais quero é apagar o fogo, companheiro, fazer 
com que realmente as pessoas estejam presentes, fazer com que as pessoas estejam 
juntas e que sejam parceiras e companheiras. De mãos dadas iremos vencer. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Obrigado, Deputado 
Aylton Gomes. Esta Casa estará muito bem representada na área de Segurança com 
V.Exa. à frente desta importante Comissão, que eu tive o privilégio, no meu primeiro 
mandato, de assumir. 

Portanto, eu quero parabenizar a todos, e de uma forma especial, os Líderes 
dos partidos e dos blocos, pois conseguimos construir a unidade e a unanimidade em 
todas as comissões desta Casa. 

Creio que essa é uma vitória do povo, é uma vitória da Casa, é uma vitória 
da sociedade na certeza de que, a partir de terça-feira, a Casa já estará com as suas 
comissões funcionando a pleno vapor. 

Tenham todos uma boa tarde. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 17h41min.) 

 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 37-Suplemento,  

de 5/3/2009 (atualizado conforme errata publicada no DCL nº 40-Suplemento, de 10/3/2009). 


